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SAMENVATTING RÉSUMÉ

Momenteel bestaat er geen vaderschaps- of 
geboorteverlof in het sociaal statuut van de 
zelfstandigen.

Om te beantwoorden aan de verwachtingen van 
de zelfstandigen op het vlak van de verzoening van 
het privé en het beroepsleven, en om een verschil 
in behandeling door hun sociale zekerheid tussen 
de loontrekkende en de zelfstandige vaders en 
meemoeders weg te werken, wensen de auteurs 
van het wetsvoorstel een vaderschapsverlof in te 
voeren van 10 dagen (opsplitsbaar per ½ dag) ten 
gunste van de zelfstandige vaders die dat willen ter 
gelegenheid van de geboorte van een kind waarvan 
de verwantschap met hen vaststaat.

Het wetsvoorstel houdt ook rekening met de 
situaties van meeouders. Net zoals in het werkne-
mersstelsel voorziet dit voorstel dat naast mannelijke 
zelfstandigen ook de meemoeders, hierop een 
beroep kunnen doen.

Teneinde deze regeling compleet te maken, voor-
ziet het wetsvoorstel dat betrokken zelfstandigen er 
eveneens voor zullen kunnen kiezen om hun activi-
teit slechts tijdelijk te onderbreken voor een periode 
van maximum 8 dagen en daardoor genieten van 
15 gratis dienstencheques.

Actuellement, il n’existe pas de congé de paternité 
ou de naissance dans le statut social des travailleurs 
indépendants.

Afin de répondre aux attentes des travailleurs 
indépendants en matière de conciliation entre vie 
privée et vie professionnelle et de gommer une 
différence de traitement par leur sécurité sociale 
entre les pères salariés et les pères indépendants 
et coparentes, les auteurs de la proposition de 
loi souhaitent introduire un congé de paternité de 
10  jours (fractionnables par ½ jour) en faveur des 
pères indépendants qui le souhaitent à l’occasion de 
la naissance d’un enfant dont la filiation est établie 
à leur égard. La proposition de loi prend également 
en compte les situations de co-parenté.

Tout comme dans le régime des travailleurs sala-
riés, nous prévoyons qu’outre les indépendants de 
sexe masculin, les coparents puissent également 
prétendre à ce congé.

Pour compléter ce dispositif, la proposition de loi 
prévoit que les travailleurs indépendants concernés 
pourront également choisir de n’interrompre tempo-
rairement leur activité professionnelle que pour une 
période de maximum 8  jours et d’alors bénéficier 
de 15 titres-services gratuits.
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TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

In termen van verzoening tussen privé en beroeps-
leven werd er in de voorbije 15  jaar veel vooruitgang 
geboekt, en in het bijzonder onder deze legislatuur, in 
het stelsel van de zelfstandigen.

Zo werd het moederschapsverlof geleidelijk ge-
bracht op 12 weken, met een wekelijkse uitkering van 
484,90 euro, aangevuld met moederschapshulp zijnde 
105  halfautomatische dienstencheques voor hulp bij 
huishoudelijke taken.

Daarnaast heeft het statuut van mantelzorger toegela-
ten om moeilijke situaties te dekken waar de zelfstandige 
zijn activiteiten moet onderbreken voor de duur van de 
ziekte of de hospitalisatie van een naaste.

Recent werd het adoptieverlof versterkt, met een duur 
die gebracht werd op 6 weken voor beide adoptieouders 
afzonderlijk en 1 week voor beide adoptieouders samen. 
Het adoptieverlof wordt in de toekomst geleidelijk op-
getrokken naar 17 weken in totaal, zijden 6 weken voor 
elke adoptieouder afzonderlijk en 5 weken voor beide 
adoptieouders samen. Dit adoptieverlof geldt voor de 
adoptie van elk minderjarig kind. Naast dit verlof werd 
ook een pleegouderverlof gecreëerd.

Voor dit alles hebben de uitbreiding van de verplichte 
dekking inzake gezondheidszorgen naar alle risico’s, 
grote en kleine risico’s, en de gelijkschakeling van de 
kinderbijslag ook meer sereniteit ingebouwd voor de 
zelfstandige ouders.

Eind 2017 heeft de Ligue des Familles, in samen-
werking met UCM, een enquête afgenomen onder 
zelfstandige ouders. Deze enquête toont aan dat 90 % 
van de ouders nog in meer of mindere mate problemen 
ondervindt om hun gezins- en beroepsleven te ver-
zoenen. Volgens deze studie komt dit vooral tot uiting 
op het moment dat er een kind wordt geboren: bijna 
één vrouwelijke zelfstandige op twee geeft aan zich te 
moeten bekommeren om haar beroepsactiviteit tijdens 
haar verlof; slechts één zelfstandige vader op drie kon 
tijd vrij maken om zich bezig te houden met zijn kind bij 
de geboorte.

De Ligue des Familles dringt aan op het feit dat de 
kinderen van zelfstandigen geen tweederangskinderen 
zijn. De auteurs van het voorstel willen ook het idee 

DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSE GENERAL

En termes de conciliation vie privée – vie profes-
sionnelle, de nombreuses avancées ont été réalisées 
ces 15 dernières années et singulièrement sous cette 
législature dans le régime des travailleurs indépendants.

Ainsi, le congé de maternité a été progressivement 
porté à 12  semaines, avec une allocation hebdoma-
daire de 484,90 euros, qui est complétée par l’aide à 
la maternité soit 105 titres services semi-automatiques 
au titre d’aide pour les tâches ménagères.

À côté de cela, le statut d’aidant proche des indé-
pendants a permis de couvrir les situations difficiles où 
l’indépendant doit suspendre ses activités le temps de 
la maladie ou d’une hospitalisation d’un proche.

Tout récemment, le congé d’adoption a été renforcé, 
avec une durée portée à 6  semaines pour les deux 
parents individuellement et 1 semaine pour les deux 
parents ensemble. Le congé d’adoption sera porté 
progressivement porté à l’avenir à 17 semaines au total, 
soit 6 semaines pour chaque parent individuellement et 
5 semaines pour le deux parents ensemble. Ce congé 
d’adoption vaut pour l’adoption de tout enfant mineur. 
À côté de ce congé, une congé parental d’accueil a 
également été créé.

Avant cela, l’extension de la couverture obligatoire 
en matière de soins de santé à tous les risques, gros 
risques et petits risques, et l’égalisation des montants 
des prestations familiales ont aussi amené davantage 
de sérénité pour les parents indépendants.

La Ligue des Familles, en collaboration avec l’UCM, 
a mené fin 2017 une enquête auprès des parents indé-
pendants. Cette enquête montre que 90 % des parents 
rencontrent encore des difficultés plus ou moins grandes 
à concilier vie familiale et vie professionnelle. Selon 
cette étude, cela se concrétise tout spécialement au 
moment de la naissance d’un enfant: près d’une indé-
pendante sur deux indique avoir dû s’occuper de son 
activité professionnelle durant son congé; seulement un 
père indépendant sur trois a pu dégager du temps pour 
s’occuper de son enfant à la naissance.

La Ligue des Familles insiste sur le fait que les enfants 
d’indépendants ne sont pas des enfants de seconde 
zone. Les auteurs de la proposition veulent également 
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kracht bijzetten dat de zelfstandige vaders en meemoe-
ders geen tweederangsoudersmogen zijn.

Momenteel bestaat er geen vaderschaps- of geboor-
teverlof in het sociaal statuut van de zelfstandigen.

In zijn beleidsnota 2019 had de minister van zelfstan-
digen, de heer Denis Ducarme, ook benadrukt dat hij 
bezig was met de ontwikkeling van een Wetsontwerp 
om tegen het einde van de legislatuur een vaderschaps-
verlof voor zelfstandigen te vestigen. “.

De voorgestelde maatregel past in de wil van het 
parlement en de regering om deze verzoening tussen 
het beroeps- en het privéleven verder te verbeteren van 
jonge ouders die een zelfstandige beroepsactiviteit uit-
oefenen, en hier in het bijzonder op het moment van de 
geboorte van een kind of de opvang ervan in het gezin.

De maatregel wil ook een zo gepast mogelijk ant-
woord bieden op de specifieke bekommernissen van 
de zelfstandigen op het vlak van de flexibiliteit van het 
systeem. De zelfstandigen, zelfs als zij tijd willen vrij-
maken om hun pasgeboren kind op te vangen en zeer 
actief willen deelnemen aan de opvang van hun kind 
in het gezin, zijn vaak niet in staat om hun beroepsac-
tiviteiten volledig te onderbreken. De representatieve 
zelfstandigenorganisaties hebben ons in deze zin laten 
weten dat het nodig was om een grote flexibiliteit in te 
bouwen voor het opnemen van dit vaderschapsverlof, 
naar het voorbeeld van wat werd ingevoerd in de re-
gelingen van het moederschapsverlof en het sociaal 
statuut van mantelzorger voor zelfstandigen. Daarom 
moet het systeem voorzien dat het verlof per halve dag 
kan worden genomen in een periode die voldoende 
lang is (4 maanden).

Deze maatregel behelst eveneens de mee-ouders.

Dit wetsvoorstel voorziet de wettelijke basis voor een 
nieuwe vaderschapsuitkering en geboorte-uitkering voor 
zelfstandigen.

De essentiële elementen worden ingeschreven in het 
koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrich-
ting van het sociaal statuut der zelfstandigen (hierna: 
KB nr.38). Daarnaast wordt de Koning gemachtigd om 
de toekenningsmodaliteiten te bepalen.

De uitkering richt zich op nieuwe vaders en mee-
ouders die voldoen aan de voorwaarden bedoeld door 
dit voorstel die hun zelfstandige activiteit onderbreken 
naar aanleiding van de geboorte van hun kind(eren).

appuyer l’idée que les pères indépendants et les copa-
rents ne peuvent être des parents de seconde zone.

Or, actuellement, il n’existe pas de congé de paternité 
ou de naissance dans le statut social des travailleurs 
indépendants.

Dans sa note de politique générale 2019, le ministre 
des Indépendants, M. Denis Ducarme, avait d’ailleurs 
souligné qu’il travaillait à l’élaboration d’un projet de loi 
visant à établir un congé de paternité pour les indépen-
dants d’ici la fin de la législature”.

La mesure proposée s’inscrit dans la volonté du 
parlement et du gouvernement d’améliorer encore cette 
conciliation entre la vie professionnelle et vie privée des 
jeunes parents qui exercent une activité professionnelle 
indépendante, ici tout particulièrement au moment de la 
naissance d’un enfant et de son accueil dans le ménage.

Elle vise également à répondre le plus adéquatement 
possible aux préoccupations spécifiques des travailleurs 
indépendants en matière de souplesse du système. Les 
indépendants, même s’ils ont la volonté de dégager du 
temps pour accueillir leur nouveau-né et de participer 
très activement à l’accueil de leur enfant au sein du 
ménage, ne sont souvent pas en mesure de suspendre 
totalement leurs activités professionnelles. Les organi-
sations représentatives des travailleurs indépendants 
nous ont fait part, dans ce sens, de la nécessité de 
mettre en œuvre une grande souplesse dans la prise de 
ce congé de paternité, en se calquant sur ce qui a été 
mis en œuvre dans les régimes de congé de maternité 
et pour le statut sociale d’aidant proche pour les indé-
pendants. C’est pourquoi le système doit prévoir des 
possibilité de prise du congé par demi-jours et dans une 
période suffisamment longue (4 mois).

Cette mesure vise d’autre part à englober les situa-
tions des co-parents.

La proposition de loi prévoit la base légale pour une 
nouvelle allocation de paternité et de naissance pour 
les travailleurs indépendants.

Les éléments essentiels sont repris dans l’arrêté royal 
n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des 
travailleurs indépendants (ci-après: AR n° 38). En outre, 
le Roi est autorisé à déterminer les modalités d’octroi.

L’allocation s’adresse aux pères et aux co-parents 
qui remplissent les conditions visées par la présente 
proposition qui interrompent leur activité indépendante 
à l’occasion de la naissance de l’enfant.
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Om deze regeling te vervolledigen, voorziet het 
wetsvoorstel dat wanneer vaders of mee-ouders zich 
beperken tot het onderbreken van hun beroepsactiviteit 
voor een periode van maximum 8 dagen, zij 15 gratis 
dienstencheques zullen kunnen toegekend krijgen in het 
kader van kraamhulp. De modaliteiten zullen vastgelegd 
worden door de Koning middels een in Ministerraad 
overlegd besluit.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

HOOFDSTUK 1

Voorafgaande bepaling

Artikel 1

D i t  a r t i ke l  b e p a a l t  d e  g r o n d w e t t e l i j ke 
bevoegdheidsgrondslag.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het koninklijk besluit nr. 38 van 
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal 

statuut der zelfstandigen

Art. 2

Dit artikel vult artikel 18bis van het KB nr. 38  van 
27 juli 1967 aan met een nieuwe vijfde paragraaf.

Dit artikel bepaalt dat er een vaderschaps- en geboor-
te-uitkering wordt voorzien voor zelfstandigen die tijdelijk 
hun beroepsactiviteit onderbreken naar aanleiding van 
de geboorte van één of meerdere kind(eren).

Het personeel toepassingsgebied betreft de zelf-
standigen, helpers en meewerkende echtgenoten die 
in hoofdberoep zijn aangesloten.

De uitkering is verschuldigd voor de vader van het 
kind in geval van wettelijke verwantschap. Het artikel 
preciseert de voorwaarden waaronder de uitkering 
ook kan worden toegekend aan de mee-ouder als een 
dergelijke verwantschap ontbreekt.

Het artikel definieert de duur van de verlofperiode. 
Het gaat om een periode van 10 dagen die genomen 
moet worden, ook in halve dagen, binnen een periode 
van 4 maanden vanaf de geboorte. Het artikel definieert 
ook het bedrag van de uitkering.

Pour compléter ce dispositif, la proposition de loi pré-
voit que, lorsque pères ou coparents se limitent à inter-
rompre leur activité professionnelle pour une période 
de maximum 8 jours, ils pourront alors se voir octroyer 
15 titres-services gratuits, dans le cadre d’une aide à la 
naissance. Les modalités pourront être déterminées par 
le Roi dans un arrêté délibéré en Conseil des ministres.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 1ER

Disposition préliminaire

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence.

CHAPITRE 2

Modifications de l’arrêté royal n° 38 du 
27 juillet 1967 organisant le statut social des 

travailleurs indépendants

Art. 2

Cet article complète l’article 18bis de l’AR n°38 du 
27 juillet 1967 avec un nouveau cinquième 38 paragraphe.

Cet article précise qu’une allocation de paternité et 
de naissance est prévue pour des travailleurs indé-
pendants qui interrompent temporairement leur activité 
professionnelle à l’occasion de la naissance d’un ou 
plusieurs enfant(s).

Le champ d’application personnel concerne les 
travailleurs indépendants, aidants et conjoints aidants, 
qui sont assujettis comme travailleur indépendant à 
titre principal.

L’allocation est due pour le père de l’enfant en cas 
de lien de filiation légale. L’article précise les conditions 
sous lesquels l’allocation peut également être accordée 
au co-parent en cas d’absence d’un tel lien de filiation.

L’article définit la durée de la période du congé. Il 
s’agit d’une période de 10 jours à prendre, également 
par demi-jours, dans une période de 4 mois à partir de 
la naissance. L’article définit par ailleurs le montant de 
l’allocation.
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De Koning wordt gemachtigd om dit personeel toe-
passingsgebied verder uit te breiden.

De verjaringstermijn voor de uitbetaling of de terug-
betaling van de uitkering wordt vastgesteld op drie jaar.

De verdere toekenningsmodaliteiten zullen bepaald 
worden door de Koning in een uitvoeringsbesluit, over-
legd in Ministerraad.

Met het oog op een betere verzoening tussen het 
professioneel- en privéleven en met het oog op een 
verhoging van de beschikbare tijd voor het opvangen 
van de pasgeborene, zullen de zelfstandigen of de mee-
ouders die naar aanleiding van deze geboorte tijdelijk 
hun beroepsactiviteit onderbreken voor een periode van 
maximum 8 dagen, kunnen genieten van het nieuwe 
vaderschaps- en geboorteverlof. De toekenningsvoor-
waarden voor de dienstencheques, voorzien in het 
kader van geboortehulp, zullen nader kunnen worden 
bepaald door de Koning middels een in Ministerraad 
overlegd besluit.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het koninklijk besluit van 
19 december 1967 houdende algemeen reglement 
in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal 

statuut der zelfstandigen

Art. 3 et 4

Deze artikelen voegen de toekenningsvoorwaarden 
in voor de vaderschaps- en geboorte-uitkering in het 
koninklijk besluit van 19  december  1967 houdende 
algemeen reglement in uitvoering van het koninklijk 
besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van 
het sociaal statuut der zelfstandigen.

De Koning kan de bepalingen verder aanvullen betref-
fende de vaderschaps- en geboorte- uitkering.

Le Roi est autorisé à étendre ce champ d’application 
personnel.

Le délai de prescription pour le paiement ou la récu-
pération de l ’allocation est fixé à trois ans.

Les autres modalités d’octroi seront déterminées par 
le Roi dans un arrêté d’exécution délibéré en Conseil 
des ministres.

Enfin, en vue d’assurer une meilleure conciliation 
entre vie professionnelle et vie privée et augmenter 
le temps disponible pour l’accueil du nouveau-né, les 
travailleurs indépendants ou coparents qui, à l’occasion 
de cette naissance, interrompent temporairement leur 
activité professionnelle pour une période de maximum 
8 jours pourront bénéficier de 15 titres-services en plus 
de la nouvelle allocation de paternité et de naissance. 
Les modalités d’octroi des titres-services prévues dans 
le cadre de l’aide à la naissance pourront être déter-
minées par le Roi dans un arrêté délibéré en Conseil 
des ministres.

CHAPITRE 3

Modifications de l’arrêté royal du 
19 décembre 1967 portant règlement général en 

exécution de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 
organisant le statut social des travailleurs 

indépendants

Art. 3 et 4

Ces articles insèrent les modalités d ’octroi de 
l’allocation de paternité et de naissance dans l’arrêté 
royal du 19 décembre 1967 portant règlement général 
en exécution de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 
organisant le statut social des travailleurs indépendants.

Le Roi peut compléter les dispositions en matière 
d’allocation de paternité et de naissance.
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HOOFDSTUK 4

Wijzigingen van het koninklijk besluit van 
17 januari 2006 tot invoering van een stelsel van 
uitkeringen voor moederschapshulp ten gunste 
van vrouwelijke zelfstandigen en tot wijziging 

van het koninklijk besluit van 12 december 2001 
betreffende de dienstencheques

Art. 5

Dit artikel wijzigt het opschrift van het koninklijk be-
sluit van 17 januari 2006 tot invoering van een stelsel 
van uitkeringen voor moederschapshulp ten gunste van 
vrouwelijke zelfstandigen zodat ook mannelijke zelf-
standigen of meeouders na de geboorte van hun kind 
dienstencheques in kader van geboortehulp toegekend 
kunnen krijgen.

Art. 6

De zelfstandigen of mee-ouders die naar aanleiding 
van de geboorte van hun kind hun beroepsactiviteit 
tijdelijk onderbreken voor een periode van maximum 
8 dagen, kunnen 15 dienstencheques toegekend krijgen 
bovenop de nieuwe vaderschaps- of geboorte-uitkering 
voor zelfstandigen zoals ingevoerd door artikel 2.

De dienstencheques die toegekend werden in het 
kader van de geboortehulp kunnen eveneens gebruikt 
worden om een huishoudhulp te betalen en eveneens 
om meer tijd vrij te maken om zich met het kind bezig 
te houden.

Naar analogie met wat momenteel reeds voorzien 
is voor zelfstandige moeders die recht hebben op 
105  dienstencheques na de bevalling, voegt dit arti-
kel de toekenningsvoorwaarden voor het ontvangen 
van de geboortehulp in, in het koninklijk besluit van 
17 januari 2006 tot invoering van een stelsel van uitkerin-
gen voor moederschapshulp ten gunste van vrouwelijke 
zelfstandigen en tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 12 december 2001 betreffende de dienstencheques.

De afgifte van de dienstencheques zal op een semi-
automatische manier gebeuren. Van zodra het sociaal 
verzekeringsfonds op de hoogte is van een aanvraag 
van een vaderschaps- en geboorte-uitkering, zal zij op 
eigen initiatief aan de zelfstandige vragen om te beves-
tigen dat hij wenste te genieten van de geboortehulp.

Zoals ook het geval is voor de moederschapshulp, 
maakt het sociaal verzekeringsfonds een attest dat vast-
stelt dat de zelfstandige of de mee-ouder recht heeft op 

CHAPITRE 4

Modifications de l’arrêté royal du 17 janvier 2006 
instaurant un régime de prestations d’aide 
à la maternité en faveur des travailleuses 

indépendantes et modifiant l’arrêté royal du 
12 décembre 2001 concernant les titres-services

Art. 5

Cet article modifie l ’intitulé de l ’arrêté royal du 
17  janvier  2006 instaurant un régime de prestations 
d’aide à la maternité en faveur des travailleuses indé-
pendantes de telle sorte que les travailleurs indépen-
dants ou coparents puissent, après la naissance de leur 
enfant, également se voir octroyer des titres-services 
dans le cadre de l’aide à la naissance.

Art. 6

Les travailleurs indépendants ou coparents qui, à 
l’occasion de la naissance de leur enfant, interrompent 
temporairement leur activité professionnelle pour une 
période de 8 jours au maximum peuvent se voir octroyer 
15 titres-services en plus de la nouvelle allocation de 
paternité et de naissance pour les travailleurs indépen-
dants introduite par l’article 2.

Les titres-services octroyés dans le cadre de l’aide à 
la naissance permettront de payer une aide-ménagère 
et ainsi de dégager plus de temps libre pour s’occuper 
de l’enfant.

Par analogie avec ce qui est déjà actuellement 
prévu pour les mères indépendantes qui ont droit à 
105  titres-services après l’accouchement, cet article 
insère les modalités d’octroi de l’aide à la naissance 
dans l’arrêté royal du 17  janvier  2006 instaurant un 
régime de prestations d’aide à la maternité en faveur des 
travailleuses indépendantes et modifiant l’arrêté royal 
du 12 décembre 2001 concernant les titres-services.

La délivrance des titres-services se fera de manière 
semi-automatique. Dès que la caisse d’assurances 
sociales est informée d’une demande d’allocation de 
paternité et de naissance, elle invitera de sa propre 
initiative le travailleur indépendant à confirmer qu’il 
souhaite bénéficier de l’aide à la naissance.

Tout comme dans le cas de l’aide à la maternité, 
la caisse d’assurances sociales transmet à la société 
émettrice une attestation constatant que l’indépendant 
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de kraamhulp, over aan het uitgiftebedrijf. Het sociaal 
verzekeringsfonds stort vervolgens de aankoopprijs van 
de dienstencheques door en het uitgiftebedrijf bezorgt 
deze aan de zelfstandige.

Art. 7

De Koning kan de bepalingen verder aanvullen betref-
fende de kraamhulp.

HOOFDSTUK 5

Inwerkingtreding

Art. 8

Dit artikel stelt de inwerkingtreding van de wet vast 
op 1 mei 2019, voor de geboortes die vanaf die datum 
plaatsvinden.

ou le coparent a droit à l’aide à la naissance. La caisse 
d’assurances sociales verse ensuite le prix d’achat des 
titres-services et la société émettrice transmet ceux-ci 
au travailleur indépendant.

Art. 7

Le Roi peut compléter les dispositions en matière 
d’aide à la naissance.

CHAPITRE 5

Entrée en vigueur

Art. 8

Cet article fixe l ’entrée en vigueur de la loi au 
1er mai 2019 pour les naissances qui ont lieu à partir 
de cette date.

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Caroline CASSART-MAILLEUX (MR)
Griet SMAERS (CD&V)
Nele LIJNEN (Open Vld)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Michel de LAMOTTE (cdH)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
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WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Voorafgaande bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het koninklijk besluit nr. 38 van 
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal 

statuut der zelfstandigen

Art. 2

Artikel 18bis van het koninklijk besluit nr. 38  van 
27  juli  1967 houdende inrichting van het sociaal 
statuut der zelfstandigen, ingevoegd bij de wet van 
15 juli 2016 en gewijzigd door artikel 96 van de wet van 
21 december 2018 houdende diverse bepalingen inzake 
sociale zaken, wordt aangevuld met een paragraaf 5, 
luidende:

“§ 5. Een vaderschaps- en geboorte-uitkering wordt 
toegekend ten gunste van zelfstandigen die tijdelijk hun 
beroepsactiviteit onderbreken naar aanleiding van de 
geboorte van één of meerdere kinderen.

Worden beoogd door deze uitkeringen, de mannelijke 
zelfstandigen, helpers en meewerkende echtgenoten 
die als zelfstandige in hoofdberoep onderworpen zijn 
aan dit besluit en voor wie een wettelijke afstamming 
vaststaat ten aanzien van het kind waarvoor de uitkering 
aangevraagd wordt.

Bij ontstentenis van een zelfstandige, helper of 
meewerkende echtgenoot bedoeld in het vorige lid, 
komt hetzelfde recht toe aan de zelfstandige, helper of 
meewerkende echtgenoot die op het ogenblik van de 
geboorte:

a) hetzij gehuwd zijn met diegene ten aanzien van 
wie de afstamming vaststaat;

b) hetzij wettelijk samenwoont met diegene ten aan-
zien van wie de afstamming vaststaat en bij wie het 
kind zijn hoofdverblijfplaats heeft, en niet is verbonden 
door een band van bloedverwantschap die leidt tot een 
huwelijksverbod waarvoor de Koning geen ontheffing 
kan verlenen;

PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE 1ER

Disposition préliminaire

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications de l’arrêté royal n° 38 du 
27 juillet 1967 organisant le statut social des 

travailleurs indépendants

Art. 2

L’article 18bis de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 
organisant le statut social des travailleurs indépendants, 
inséré par la loi du 15 juillet 2016 et modifié par l’article 
96 de la loi du 21 décembre 2018 portant des disposi-
tions diverses en matière sociale, est complété par le 
paragraphe 5 rédigé comme suit:

“§ 5. Une allocation de paternité et de naissance est 
accordée en faveur des travailleurs indépendants qui 
interrompent temporairement leur activité profession-
nelle à l’occasion de la naissance d’un ou plusieurs 
enfant(s).

Cette allocation vise les travailleurs indépendants 
masculins, aidants et conjoints aidants qui sont assu-
jettis au présent arrêté comme travailleur indépendant 
à titre principal et pour qui un lien de filiation légal est 
établi à l’égard de l’enfant vis-à-vis duquel l’allocation 
est demandée.

À défaut d’un travailleur indépendant, aidant ou 
conjoint aidant visé à l’alinéa précédent, le même droit 
revient au travailleur indépendant, aidant ou conjoint 
aidant qui, au moment de la naissance:

a) soit être marié avec la personne à l ’égard de 
laquelle la filiation est établie;

b) soit cohabite légalement avec la personne à l’égard 
de laquelle la filiation est établie et chez laquelle l’enfant 
a sa résidence principale, et qui n’est pas uni par un lien 
de parenté entraînant une prohibition de mariage dont 
ils ne peuvent être dispensés par le Roi;
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c) hetzij sedert een onafgebroken periode van drie 
jaar voorafgaand aan de geboorte op permanente en 
affectieve wijze samenwoont met diegene ten aanzien 
van wie de afstamming vaststaat en bij wie het kind 
zijn hoofdverblijfplaats heeft, en niet is verbonden door 
een band van bloedverwantschap die leidt tot een hu-
welijksverbod waarvoor de Koning geen ontheffing kan 
verlenen. Het bewijs van samenwoning en hoofdverblijf 
wordt geleverd aan de hand van een uittreksel uit het 
bevolkingsregister.

Het bedrag van de geboorte-uitkering wordt vastge-
steld in functie van een periode van onderbreking van 
maximaal 10 dagen die kunnen worden opgesplitst in 
halve dagen. In dat geval omvat de totale duur van de 
onderbreking maximum twintig halve dagen.

Tijdens de uitkeringsgerechtigde periode moet de 
onderbreking volledig zijn en plaatsvinden in de periode 
die aanvangt op de dag van de geboorte en eindigt op 
de laatste dag van het vierde maand volgend het de 
geboorte.

Het dagelijks bedrag van de uitkering bedraagt het 
bedrag dat overeenstemt met de moederschapsuitkering 
van een vrouwelijke zelfstandige zoals bedoeld in artikel 
94 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 houdende 
instelling van een uitkeringsverzekering en een moeder-
schapsverzekering ten voordele van de zelfstandigen 
en van de meewerkende echtgenoten.

De vordering tot uitbetaling of tot terugbetaling van 
deze uitkering verjaart na drie jaar.

De Koning kan, bij een besluit vastgesteld na overleg 
in de Ministerraad, de toekenningsmodaliteiten van deze 
uitkeringen bepalen:

1) de voorwaarden met name in termen van aanslui-
ting en betaling van sociale bijdragen;

2) de instellingen en organen bevoegd voor de toe-
kenning en het beheer;

3) de aanvraagprocedure;

4) de termijn waarbinnen de aanvraag moet worden 
ingediend;

5) de betalingswijze;

6) de ingangsdata van de verjaringstermijn;

7) de gevallen waarin er kan verzaakt worden aan de 
terugvordering van de onterecht uitbetaalde uitkering.

c) soit depuis une période ininterrompue de trois 
ans précédant la naissance, cohabite de manière 
permanente et affective avec la personne à l’égard de 
laquelle la filiation est établie et chez laquelle l’enfant a 
sa résidence principale, et qui n’est pas uni par un lien 
de parenté entraînant une prohibition de mariage dont 
ils ne peuvent être dispensés par le Roi. La preuve de 
la cohabitation et de la résidence principale est fournie 
au moyen d’un extrait du registre de la population.

Le montant de l ’allocation de naissance est fixé 
en fonction d’une période d’interruption de maximum 
10  jours qui peuvent être fractionnés en demi-jours. 
Dans ce cas, la durée totale de l’interruption comprend 
au maximum 20 demi-jours.

Pendant la période indemnisée, l’interruption doit être 
totale et avoir lieu au cours de la période qui débute le 
jour de la naissance et prend fin le dernier jour du qua-
trième mois après le jour de la naissance.

Le montant journalier de l’allocation s’élève au mon-
tant équivalent à l’allocation de maternité d’une travail-
leuse indépendante visé à l’article 94 de l’arrêté royal 
du 20  juillet 1971 instituant une assurance indemnité 
et une assurance maternité en faveur des travailleurs 
indépendants et des conjoints aidants.

L’action en paiement ou en récupération de ces allo-
cations se prescrit par trois ans.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, déterminer les modalités d’octroi de ces 
allocations:

1) les conditions notamment en termes d’assujettis-
sement et de paiement des cotisations sociales;

2) les institutions et organismes compétents pour 
l’octroi et la gestion;

3) la procédure de demande;

4) le délai dans lequel la demande doit être introduite;

5) les modalités de paiement;

6) la date de prise de cours du délai de prescription;

7) les cas dans lesquels il peut être renoncé à la 
récupération de l’allocation payée indûment.
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De begunstigden van de vaderschaps- en geboorte-
uitkering die tijdelijk hun beroepsactiviteit onderbreken 
voor een duur van maximum 8 dagen kunnen daaren-
boven 15 dienstencheques toegekend krijgen.

De Koning bepaalt, bij een besluit vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, de toekenningsmodaliteiten 
van deze prestaties.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het koninklijk besluit van 
19 december 1967 houdende algemeen reglement 
in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal 

statuut der zelfstandigen

Art. 3

In het koninklijk besluit van 19 december 1967 hou-
dende algemeen reglement in uitvoering van het konink-
lijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting 
van het sociaal statuut der zelfstandigen, wordt een 
hoofdstuk IIbis ingevoegd dat de artikelen 53bis/1 tot 
en met 53bis/6 bevat, luidende:

“Hoofdstuk IIbis – Bepalingen omtrent de vader-
schaps- en geboorte-uitkering

Artikel 53bis/1. Om de vaderschaps- en geboorte-
uitkering bedoeld in artikel 18bis, § 5, van het koninklijk 
besluit nr. 38 te ontvangen, moet de zelfstandige, helper 
of meewerkende echtgenoot een aanvraag indienen bij 
zijn sociaal verzekeringsfonds, met een aangetekend 
schrijven, door neerlegging van een verzoekschrift ter 
plaatse tegen ontvangstbewijs of, indien mogelijk, via 
elektronische weg, volgens de modaliteiten en voor-
waarden vastgesteld in de wet van 24  februari  2003 
betreffende de modernisering van het beheer van de 
sociale zekerheid en betreffende de elektronische 
communicatie tussen ondernemingen en de federale 
overheid.

De aanvraag moet ten laatste op de laatste dag van 
het kwartaal volgend op het kwartaal van de geboorte 
worden ingediend

Artikel 53bis/2. De aanvraag moet het volgende 
vermelden: 

a) een verklaring, waarin de aanvrager aangeeft wel-
ke dagen of halve dagen hij zijn zelfstandige beroeps-
activiteit heeft onderbroken of van plan is dat te doen;

Les bénéficiaires de l’allocation de paternité et de 
naissance qui interrompent temporairement leur activité 
professionnelle pour une durée de 8 jours au maximum 
peuvent en outre se voir octroyer 15 titres-services.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, les modalités d’octroi de ces prestations.

CHAPITRE 3

Modifications de l’arrêté royal du 
19 décembre 1967 portant règlement général en 

exécution de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 
organisant le statut social des travailleurs 

indépendants

Art. 3

Dans l’arrêté royal du 19 décembre 1967 portant rè-
glement général en exécution de n° 38 du 27 juillet 1967 
organisant le statut social des travailleurs indépendants, 
est inséré un nouveau chapitre IIbis, comportant les 
articles 53bis/1 à 53bis/6, rédigé comme suit:

“Chapitre IIbis – Dispositions relatives au bénéfice 
de l’allocation de paternité et de naissance

Article 53bis/1. Pour prétendre au bénéfice de l’allo-
cation de paternité et de naissance visée à l’article 
18bis, § 5, de l’arrêté royal n° 38, le travailleur indépen-
dant, l’aidant ou le conjoint aidant doit introduire une 
demande auprès de sa caisse d’assurances sociales 
par lettre recommandée, par dépôt d’une requête sur 
place contre accusé de réception ou, si possible, par 
voie électronique, selon les modalités et conditions 
déterminées par la loi du 24  février 2003 concernant 
la modernisation de la gestion de la sécurité sociale et 
concernant la communication électronique entre des 
entreprises et l’autorité fédérale.

La demande doit être introduite au plus tard le dernier 
jour du trimestre qui suit le trimestre de la naissance.

Article 53bis/2. La demande doit mentionner ce qui 
suit:

a) une déclaration dans laquelle le demandeur 
indique quels jours ou demi-jours il a interrompu son 
activité professionnelle ou il a l’intention de le faire;
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b) het geboorte-attest van het kind naar aanleiding 
van wiens geboorte de aanvrager de in dit besluit 
bedoelde uitkering aanvraagt, voor zover het sociaal 
verzekeringsfonds zelf nog niet over deze informatie 
beschikt.

Artikel 53bis/3. De uitbetaling door het sociaal ver-
zekeringsfonds gebeurt eenmalig op het einde van 
de kalendermaand volgend op de maand waarin de 
onderbrekingsperiode afloopt.

Als de onderbrekingsperiode afloopt voorafgaandelijk 
aan de indiening van de aanvraag bedoeld in artikel 
53bis/1., gebeurt de betaling uiterlijk op het einde van 
de kalendermaand die volgt op de maand waarin de 
genoemde aanvraag effectief ingediend.

Artikel 53bis/4. De aanvrager moet zijn sociaal ver-
zekeringsfonds verwittigen van elk element dat een 
beletsel kan vormen voor het genot van de uitkering 
en dat niet reeds zou zijn meegedeeld aan zijn sociaal 
verzekeringsfonds.

Artikel 53bis/5. De vordering tot uitbetaling van de 
uitkering verjaart na verloop van drie jaar te rekenen 
van de eerste dag van de kalendermaand die volgt op 
de kalendermaand van de bevaling.

Artikel 53bis/6. De vordering tot terugbetaling van de 
ten onrechte uitbetaalde uitkering, verjaart na verloop 
van drie jaar te rekenen van de datum waarop de uitbeta-
ling met betrekking tot de aanvraag werd uitgevoerd.”.

Art. 4

De Koning kan de bepalingen ingevoegd door artikel 
3 in het koninklijk besluit van 19 december 1967 houden-
de algemeen reglement in uitvoering van het koninklijk 
besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van 
het sociaal statuut der zelfstandigen opheffen, aanvul-
len, wijzigen of vervangen.

b) l’acte de naissance de l’enfant sur la base duquel 
le demandeur demande l’allocation visée dans le pré-
sent arrêté, dans la mesure où la caisse d’assurances 
sociales ne dispose pas encore elle-même de cette 
information.

Article 53bis/3. Le paiement par la caisse d’assu-
rances sociales survient en une fois à la fin du mois civil 
qui suit celui au cours duquel la période d’interruption 
prend fin.

Si la période d’interruption prend fin préalablement 
à l’introduction de la demande visée à l’article 53bis/1., 
le paiement survient au plus tard à la fin du mois civil 
qui suit celui au cours duquel ladite demande a effecti-
vement été introduite.

Article 53bis/4. Le demandeur doit informer sa caisse 
d’assurances sociales de tout élément pouvant faire 
obstacle au bénéfice de l’allocation qui n’aurait pas déjà 
été communiqué à sa caisse d’assurances sociales.

Article 53bis/5. L’action en paiement de l’allocation 
se prescrit par trois ans à compter du premier jour du 
mois civil qui suit celui du début de l’interruption.

Article 53bis/6. L’action en répétition de l’allocation 
payée indûment se prescrit par trois ans à compter de 
la date à laquelle le paiement relatif à la demande a 
été effectué.”.

Art. 4

Le Roi peut abroger, compléter, modifier ou remplacer 
les dispositions introduites par l’article 3 dans l’arrêté 
royal du 19 décembre 1967 portant règlement général 
en exécution de n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le 
statut social des travailleurs indépendants.



14	 3532/001DOC 54 

K A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019 C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

HOOFDSTUK 4

Wijzigingen van het koninklijk besluit van 
17 januari 2006 tot invoering van een stelsel van 
uitkeringen voor moederschapshulp ten gunste 
van vrouwelijke zelfstandigen en tot wijziging 

van het koninklijk besluit van 12 december 2001 
betreffende de dienstencheques

Art. 5

Het opschrif t van het koninkli jk besluit van 
17 januari 2006 tot invoering van een stelsel van uitkerin-
gen voor moederschapshulp ten gunste van vrouwelijke 
zelfstandigen en tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 12 december 2001 betreffende de dienstencheques 
wordt vervangen als volgt:

“Koninklijk besluit tot invoering van een stelsel van 
uitkeringen voor moederschapshulp en geboortehulp 
ten gunste van zelfstandigen en tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 12  december  2001 betreffende 
de dienstencheques”.

Art. 6

In hetzelfde koninklijk besluit wordt een artikel 4/1 in-
gevoegd, luidende:

“Art. 4/1. § 1. De geboortehulp bestaat uit de toe-
kenning van 15  dienstencheques aan de mannelijke 
zelfstandige of meeouder, die de toekenning vraagt van 
de uitkering bedoeld in artikel 18bis, § 5, van het konink-
lijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting 
van het sociaal statuut der zelfstandigen, waarvan de 
aankoopprijs ten laste wordt genomen door het sociaal 
verzekeringsfonds waarbij hij is aangesloten.

§ 2. Van zodra het beschikt over de informatie van de 
toekenning van de uitkering bedoeld in artikel 18bis, § 5, 
van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houden-
de inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen, 
nodigt het sociaal verzekeringsfonds de zelfstandige op 
eigen initiatief uit om:

1° schriftelijk te bevestigen dat hij de geboortehulp 
wenst te genieten;

2° in bevestigend geval en enkel wanneer het sociaal 
verzekeringsfonds zelf niet over de vereiste informatie 
beschikt, zijn gebruikersnummer bij het uitgiftebedrijf 
mee te delen, indien hij over dergelijk nummer beschikt, 
of bij gebrek hieraan, het daartoe ontworpen inschrij-
vingsformulier in te vullen en het behoorlijk ingevuld en 
ondertekend terug te zenden.

CHAPITRE 4

Modifications de l’arrêté royal du 17 janvier 2006 
instaurant un régime de prestations d’aide 
à la maternité en faveur des travailleuses 

indépendantes et modifiant l’arrêté royal du 
12 décembre 2001 concernant les titres-services

Art. 5

L’intitulé de l’arrêté royal du 17 janvier 2006 instaurant 
un régime de prestations d’aide à la maternité en faveur 
des travailleuses indépendantes et modifiant l’arrêté 
royal du 12 décembre 2001 concernant les titres-ser-
vices est remplacé par ce qui suit:

“Arrêté royal instaurant un régime de prestations 
d’aide à la maternité et d’aide à la naissance en faveur 
des travailleurs indépendants et modifiant l’arrêté royal 
du 12 décembre 2001 concernant les titres services”.

Art. 6

Dans le même arrêté royal, il est inséré un article 
4/1 rédigé comme suit:

“Art. 4/1. §  1er. L’aide à la naissance consiste en 
l’octroi de 15  titres-services, à l’occasion de la nais-
sance d’un enfant, au père indépendant ou coparent qui 
demande le bénéfice de la , prestation visée à l’article 
18bis, §  5, de l’arrêté royal n° 38  du 27  juillet  1967 
organisant le statut social des travailleurs indépendants, 
dont le prix d’acquisition est pris en charge par la caisse 
d’assurances sociales à laquelle il est affilié.

§ 2. Dès qu’elle dispose de l’information relative au 
bénéfice de la prestation visée à l’article 18bis, § 5, de 
l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut 
social des travailleurs indépendants, la caisse d’assu-
rances sociales invite le travailleur indépendant, de sa 
propre initiative, à:

1° confirmer par écrit qu’il souhaite bénéficier de 
l’aide à la naissance;

2° dans l’affirmative et uniquement lorsque la caisse 
d’assurances sociales ne dispose pas elle-même de 
ces informations lui communiquer son numéro d’uti-
lisateur auprès de la société émettrice si il dispose 
d’un tel numéro ou, à défaut, compléter le formulaire 
d’inscription prévu à cet effet et le lui retourner dûment 
complété et signé.
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§ 3. Van zodra het sociaal verzekeringsfonds over 
de informatie bedoeld in de vorige paragraaf beschikt, 
bezorgt het uitgiftebedrijf een attest genaamd “attest 
van begunstigde van de moederschapshulp” waarop 
wordt vermeld dat de zelfstandige het recht opent op 
de geboortehulp.

Het attest moet het gebruikersnummer bij het uit-
giftebedrijf vermelden of moet, in voorkomend geval, 
vergezeld zijn van de aanvraag tot inschrijving.

Het sociaal verzekeringsfonds bezorgt een afschrift 
van dit “attest van begunstigde van moederschapshulp” 
aan de zelfstandige.

Het in het eerste lid bedoelde attest moet worden 
bezorgd ten laatste binnen een termijn van 15 dagen 
vanaf de ontvangst van de informatie bedoeld in de 
paragraaf 2.

§ 4. Bij ontvangst van het attest van begunstigde van 
geboortehulp gaat het uitgiftebedrijf desgevallend over 
tot de inschrijving van de zelfstandige. Het uitgiftebedrijf 
bevestigt aan het fonds dat het dossier volledig is en 
vraagt het fonds om over te gaan tot de betaling van het 
verschuldigde bedrag voor de aankoop van de diensten-
cheques die na betaling ervan aan de aangeslotene 
zullen worden bezorgd.

§ 5. Het sociaal verzekeringsfonds gaat over tot de uit-
betaling van de aankoopprijs van de 15 dienstencheques.

In de termijn bedoeld in artikel 4, eerste lid, van het 
koninklijk besluit van 12 december 2001 betreffende de 
dienstencheques, bezorgt het uitgiftebedrijf de 15 dien-
stencheques aan de zelfstandige.”.

Art. 7

De Koning kan, bij een in Ministerraad overlegd 
koninklijk besluit, de bepalingen gewijzigd door de 
artikelen 5 tot en met 6 opheffen, aanvullen, wijzigen 
of vervangen.

§ 3. Dès que la caisse d’assurances sociales dispose 
des informations visées au paragraphe précédent, elle 
transmet à la société émettrice une attestation dénom-
mée “attestation de bénéficiaire de l’aide à la naissance” 
indiquant que le travailleur indépendant ouvre le droit à 
l’aide à la naissance.

L’attestation doit mentionner le numéro d’utilisateur 
auprès de la société émettrice ou, le cas échéant, doit 
être accompagnée de la demande d’inscription.

La caisse d’assurances sociales transmet une copie 
de cette “attestation de bénéficiaire de l’aide à la nais-
sance” au travailleur indépendant.

L’attestation visée à l’alinéa 1er doit être transmise au 
plus tard dans un délai de 15 jours à dater de la réception 
des informations visées au § 2.

§ 4. Dès réception de l’attestation de bénéficiaire de 
l’aide à la naissance, la société émettrice procède, le 
cas échéant, à l’inscription du travailleur indépendant. 
La société émettrice confirme à la caisse que le dossier 
est complet et l’invite à lui payer le montant dû pour 
l’achat des titres-services qui seront remis à son affilié 
après paiement.

§  5. La caisse d’assurances sociales procède au 
paiement du prix d’achat des 15 titres-services

Dans le délai visé à l’article 4, alinéa 1er, de l’arrêté 
royal du 12 décembre 2001 concernant les titres-ser-
vices, la société émettrice délivre les 15 titres-services 
au travailleur indépendant.”.

Art. 7

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, abroger, compléter, modifier ou remplacer les 
dispositions modifiées par les articles 5 et 6.
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HOOFDSTUK 5

Inwerkingtreding

Art. 8

Deze wet treedt in werking op 1  mei  2019 en is 
van toepassing op geboortes die vanaf die datum 
plaatsvinden.

6 februari 2019

CHAPITRE 5

Entrée en vigueur

Art. 8

La présente loi entre en vigueur le 1er mai 2019 et 
s’applique aux naissances qui ont lieu à partir de cette 
date.

6 février 2019
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